

## 习近平向马拉维 当选总统穆塔里卡致贺电

新华社北京9月26日电 9月26日，国家主席习近平致电阿瑟·彼得·穆塔里卡，祝贺他当选马拉维共和国总统。习近平指出，中国和马拉维是真诚友好、相互支持的好

朋友和好伙伴。穆塔里卡当选总统曾为2007年两国建交作出重要贡献。建交以来，中马关系发展平稳顺利，政治互信持续深化，务实合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重

大关切问题上相互支持。我愿同穆塔里卡当选总统一道努力，坚定相互支持，深化互利合作，推动中马战略伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

## 共商食品安全大计 共话食品创新未来

### 第十五届中国河南国际投资贸易洽谈会食品安全与科技创新合作交流会在郑州召开

本报讯(记者 高雪苗)9月26日，我市在郑州召开第十五届中国河南国际投资贸易洽谈会食品安全与科技创新合作交流会，与广大食品领域的商界精英、专家学者共商食品安全大计、共话食品创新方向、共谋食品产业未来。市委书记秦保强、中国食品工业协会副会长蔡永峰致辞。市长黄钊主持。市领导王凯杰、周剑参加。

秦保强代表漯河市委、市政府，向莅临会议的各位领导、专家学者、商界翘楚表示热烈欢迎。他指出，漯河是首座中国食品名城、中国生态食材食品示范城市。近年来，漯河坚持以世界眼光、中国经典、河南名品的更高追求发展食品产业，认真学习贯彻习近平总书记关于“大农业观”“大食物观”“大健康观”的重要论述，食品工业、食品文

化、食品品牌、美食名城“四篇文章”一起做，加快粮食、食品、美食“三食”贯通，推动食品名城向美食名城华丽转身，高质量发展综合绩效考核与评价连续四年居河南前两位，经济社会保持良好发展态势。漯河坚持以科技创新、产业创新、金融创新融合推动成果转化，发挥中原食品实验室龙头作用加快建设全国食品创新高地和全国食品创新人才高地，聚焦营养健康、食药同源、未来食品“三大主攻方向”突破关键技术，开发转化了一批食中名品、食中精品、食中新品。漯河坚持以全程覆盖、标准引领、智能应用把控食品安全，健全“从农田到餐桌”全链条食品安全追溯体系，全面推进营养健康和质量安全标准体系建设，严格执行“四个最严”要

求，食品安全工作连续五年获得全省优秀等次。漯河坚持以开放共享、包容合作、共赢发展开展交流合作，实施食品产业融入服务全国统一大市场十大率先行动，推动实验室团队共用、设备共享、项目共研、难题共解，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，汇聚国内外食品产业发展先进理念、技术和信息，助力食品产业成为经典产业、朝阳产业、幸福产业。当前，漯河正在围绕“两高四着力”，统筹食品产业优势发挥和新质生产力发展，加快推进新时代漯河“二次创业”，真诚希望与食品领域的所有企业深化创新合作、共赢共享发展，诚挚邀请大家来漯河参加第二十三届中国(漯河)食品博览会，为漯河发展提供宝贵意见。

蔡永峰在致辞时指出，漯河市作为中国食品名城，近年来大

力发展绿色食品、健康食品 and 智能制造，为全国食品工业的高质量发展树立了标杆。当前，我国食品产业正经历深刻变革，推动产业向更高水平营养、健康、绿色、可持续方向转型升级。要坚守安全底线，进一步落实全产业链管控、企业主体、社会共治责任，切实保障消费者“舌尖上的安全”；要抢抓新一轮科技革命在食品产业领域的应用，创新推出更多品质高、口感好、营养足、便捷性的食品，满足消费者多元化、个性化需求；要加强跨区域、跨领域、跨学科的开放合作，引进国外先进的食品安全标准、管理理念和技术设备，推动中国优质食品企业和产品走向世界，实现国内外食品产业互利共赢。

会前，秦保强、黄钊等会见了前来参会的嘉宾、客商。会

上，周剑推介了漯河市情及食品产业；开展了主题演讲与科研成果发布。

南非西北省议会议长狄思博·莫胡努，中国工程院院士庞国芳，中国标准化研究院农业食品所副研究员刘鹏，俄罗斯交通运输部副部长助理万由舍夫·马克西姆·亚历山大罗维奇，南非西北省议会财务经理特罗特罗·阿特·瑟鲁，俄中“一带一路”战略发展研究会副主席葛泰然，省科技厅副厅长、一级巡视员何守法，省市场监管局副局长、一级巡视员王建防，省信厅二级巡视员李国东，俄罗斯圣彼得堡华联会副会长、俄罗斯安徽商会会长王晶以及万洲国际执行董事、双汇发展总裁马相杰等企业家代表出席。

## 秦保强到第十五届中国河南国际 投资贸易洽谈会展厅开展对接合作

本报讯(记者 高雪苗)9月26日上午，市委书记秦保强来到第十五届中国河南国际投资贸易洽谈会展厅，感受大会

盛况，参观企业展览，深化经贸合作，共商发展机遇。市领导黄钊、李湛、王凯杰、周剑参加。

## 秦保强会见中国联通河南省分公司 党委书记、总经理华豫民一行

本报讯(记者 李丹)9月25日，市委书记秦保强会见了中国联通河南省分公司党委书记、总经理华豫民一行。

在共同观看了漯河市城市形象宣传片《今朝漯河》后，秦保强简要介绍了漯河经济社会发展情况，并对华豫民一行的到来表示欢迎，对联通公司长期以来对漯河发展的关心支

持表示感谢，希望双方在前期良好合作的基础上，充分发挥联通公司人才、技术、智算、数据、应用等方面的优势，深化人工智能与食品产业全链条融合创新，打造食品行业专用大模型，让食品产业拥抱人工智能，驱动全产业链智能化升级，以“智”赋能食品产业高质量发展。

## 秦保强会见路易达孚集团 北亚区首席执行官陈嘉渊一行

本报讯(记者 李丹)9月25日，市委书记秦保强会见了路易达孚集团北亚区首席执行官陈嘉渊一行。

秦保强对陈嘉渊一行的到来表示欢迎，并简要介绍了漯河产业生态、科技创新、标准引领、对外开放、品牌建设、营商环境等特色优势和良好的发展态势，希望双方进一步深化务实合作。希望路易达孚集团加强与中原食品实验室在科

技创新、人才培养、成果转化等方面的强强联合、相互赋能、协同创新；紧跟行业发展趋势，深度参与漯河食品产业链构建，聚焦食用油脂、营养健康食品、宠物食品等风口产业，探索新路径、开辟新赛道，强化战略投资合作；依托全球贸易网络和市场布局，深化与中国食品名城品牌馆的务实合作，助推更多漯河食品“走出去”。

## 黄钊与俄罗斯代表团进行商谈

本报讯(记者 张军亚)9月26日，市长黄钊在郑州与俄罗斯交通运输部副部长助理万由舍夫·马克西姆·亚历山大罗维奇进行商谈，一致同意建立常态化交流对接机制，拓展经贸合作领域，探寻

更多契合点，推动双方在互信互利基础上实现更高层次的共赢发展。副市长周剑，俄中“一带一路”战略发展研究会副主席葛泰然，俄罗斯圣彼得堡华联会副会长、俄罗斯安徽商会会长王晶等参加。

### 秦保强在调研污染防治攻坚工作时强调

## 坚持严的标准 凝聚各方合力 推动污染防治常态化长效化

本报讯(记者 高雪苗)9月25日，市委书记秦保强深入郾城区部分企业调研污染防治攻坚工作。市领导吴玉培参加。

秦保强先后到漯河江山天安新型建材有限公司、淞江产业集聚区小微企业孵化园、漯

河恒瑞热电有限公司、沙河实业有限公司，实地察看挥发性有机物治理、燃煤锅炉关停等情况。秦保强指出，当前全市污染防治攻坚进入关键阶段，各级各部门要切实增强大局意识，牢固树立“一盘棋”思想，进一步压紧压实属地管理

责任、行业监管责任和企业主体责任，主动担当、协同作战，以过硬举措推动污染防治工作取得新成效。要坚决落实大气污染防治“十项硬措施”，将绿色发展理念贯穿企业生产经营全过程，积极引进先进生产工艺，加快环保设施

更新改造，推动主要环保指标达标进位，实现生态环境高质量发展与经济社会高质量发展互促共进。要加快新能源供热项目建设运行，严把施工安全和设施设备质量关，实现稳定达标，全力保障企业用热需求。要强化部门协同，成立工

作专班，实现燃煤锅炉与天然气锅炉无缝衔接、平稳转换。要强化统筹协调，深化部门联动，建立健全常态化、长效化工作机制，完善应急响应措施，推动污染防治从集中攻坚向持续巩固平稳过渡，为全市发展大局多作贡献。

## 赴食品盛宴 绘发展蓝图

### ——第十五届中国河南国际投资贸易洽谈会食品安全与科技创新合作交流会侧记

■本报记者 高雪苗  
金秋九月，硕果盈枝。9月26日上午，第十五届中国河南国际投资贸易洽谈会在郑州国际会展中心拉开帷幕，来自海内外的嘉宾客商齐聚郑州，畅叙友情、畅谈合作、畅想未来。

作为河南规模最大、规格最高、最具影响力的国际性经贸活动，今年河南投洽会看点十足。其中，参展企业、采购商数量远超往届，来自30多个国家和地区的企业携新产品、首发产品集中亮相，为观众带来了一场精彩的视觉盛宴。

在郑州国际会展中心展厅，我市特设的食品展区格外吸睛。我市以“食全食美 漯在其中”为主题，携区域公共品牌强势出征，集中展示千余款特色产品，全方位呈现从“田间”到“餐桌”的全产业链实力。精心设置休闲食品、功能食品、肉制品、酒水饮料、龙头企业、品鉴互

动、“漯河宴”及中原食品实验室八大特色展区，集展示、体验、品鉴于一体，让观众一站式感受“舌尖上的漯河”。双汇、卫龙、南街村、健康生物、中大恒源等一批漯河本土知名企业联袂登场，展现“漯河制造”的硬核竞争力。中原食品实验室首次亮相投洽会，展示食品产业前沿科技与研发成果，体现漯河在营养健康、生物发酵、未来食品等领域的创新引领力。

9月26日下午，我市围绕“世界眼光、中国经典、河南名品”这一主题，举行食品安全与科技创新合作交流会，共话合作、共谋发展，推动更多彰显中原特色的食中名品、食中精品走向河南，走向更为广阔的大市场。

在合作交流会的第一阶段，我市作市情及食品产业推介，全面介绍了我市悠久的历史、优美的城市环境、便

## 雅韵中秋 乐赏非遗

### 我市举办非遗展演中秋专场活动

本报讯(记者 张赢)9月27日晚，“雅韵中秋 乐赏非遗”漯河市非遗展演中秋专场活动在市民之家南广场中国食品名城品牌馆门前举行。

活动旨在进一步弘扬中华优秀传统文化，展现我市非遗保护传承与创新成果，丰富群众节日文化生活。

活动分为三大篇章：“情满沙澧·天涯共赏”篇章，歌曲、相声、诗词朗诵与古琴演奏轮番登场；“花好月圆·十全十美”篇章，戏曲展演尽显地方韵味，吟诗互动《飞花令》点燃现场；“吟诵中秋·乐享非遗”篇章，武

术、古筝与大合唱《非遗里的中国》彰显文化活力。活动也是西城区“迎双节 促消费”六大专场活动之一。活动期间，中国食品名城品牌馆举办“双节同庆 漯在其中”促消费活动，特设“食全食美 漯在其中”美食品鉴区。市民在欣赏非遗展演、感受文化魅力的同时，还能品尝特色美食、选购优质商品。

活动由西城区现代服务业开发区管委会、漯河日报社、市总工会、市文联、市教育局、漯河广播电视台、漯河投资控股集团有限公司承办，漯河广电视听传媒科技有限责任公司执行。



一歌曲《水调歌头·明月几时有》。 本报记者 范子恒 摄

非遗传承 漯在其中



新闻导读

02|要 闻

### 我市推出“乐享四季游沙澧” 金秋文旅消费季系列活动

03|综合新闻

### 积极应对阴雨天 全力打好秋收仗



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号